



## ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – PROFNIT

1  
2  
3 AO VISGÉSIMO TERCEIRO DIA DO MÊS DE JUNHO DO  
4 ANO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS 16H, POR  
5 VÍDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO LINK  
6 [https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/cristiane-xavier-](https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/cristiane-xavier-galhar-do)  
7 galhar-do, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA  
8 CRISTIANE XAVIER GALHARDO, COORDENADORA DO  
9 COLEGIADO MESTRADO PROFISSIONAL EM  
10 PROPRIEDADE INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE  
11 TECNOLOGIA PARA INOVAÇÃO – PROFNIT, ESTIVERAM  
12 REUNIDOS OS MEMBROS DOCENTES DO PROFNIT:  
13 MICHELY CORREIA DINIZ, VIVIANNI MARQUES LEITE  
14 DOS SANTOS, MARIO GODOY NETO, MIRIAM CLEIDE C.  
15 DE AMORIM, ARÃO CARDOSO VIANA, PAULA TEREZA  
16 DE SOUZA E SILVA, MARISMAR FERNANDES DO  
17 NASCIMENTO e ISNALDO JOSÉ DE SOUZA COÊLHO E A  
18 DISCENTE OUVINTE: JÚLIA MACIELA OLIVEIRA DE  
19 TASSIS FRASSON CARDOZO. AUSÊNCIA JUSTIFICADA  
20 DA DOCENTE SÍLVIA HELENA NOGUEIRA TURCO E DO  
21 REPRESENTANTE DISCENTE EDSON SILVA POR TER  
22 CONCLUÍDO O MESTRADO.

23 A reunião iniciou às 16:00 horas, com a apresentação das comunicações. A  
24 professora Vivianni Marques perguntou se a reunião seria gravada. A professora  
25 Cristiane Galhar-do respondeu dizendo que não era necessário. A plenária decidiu  
26 inserir este questionamento no momento oportuno pedindo a votação de inclusão de  
27 ponto de pauta. **As comunicações relatadas foram as seguintes: 1.1 Aprovação**  
28 **na reunião do CONUNI do dia 18/06/2021 para a coordenação do ProfNIT,**



29 **constituído pela Profa. Cristiane Galhardo (coordenadora) e Prof. Isnaldo**  
30 **Coelho (vice-coordenador); 1.2 Requerimento de acesso à informação até**  
31 **09/06/2021 sobre a Comissão Antirracista.** Como a data limite para envio de  
32 resposta à Comissão Antirracista, o colegiado estava em transição de coordenação,  
33 não foi possível enviar sugestões sobre o assunto. **1.3 Sobre defesa de TCC –**  
34 **informe da Nacional.** O Profnit Nacional informou que Normas Acadêmicas  
35 Nacionais e o Regimento Nacional do PROFNIT no que diz respeito ao Exame de  
36 Qualificação bem como Defesa de TCC não podem ser feridas. **1.4 Teste de**  
37 **Proficiência em Línguas Estrangeiras (TEPLE) de inglês, emitido pela UPE.**  
38 Alguns alunos da Profnit enviaram certificado TEPLE. Como este certificado não  
39 está contemplado no Regimento Interno, levou-se este assunto para a plenária que  
40 sugeriu ser votado posteriormente como inclusão de ponto de pauta. **1.5 Certificado**  
41 **da Oficina de Boas Práticas do ProfNIT.** O discente Guilherme Sidrônio em nome  
42 de seus colegas perguntou sobre o certificado das Oficinas de Boas Práticas, devido  
43 à necessidade de haver a comprovação de carga horária assíncrona. **1.6**  
44 **Exigências da CAPES. Foi questionada a exigência quanto ao site do colegiado**  
45 **ter tradução nas línguas inglês e espanhol.** O professor Isnaldo Coelho observou  
46 que essa exigência é antiga e que o site da UNIVASF ainda não conta com versão  
47 nesses idiomas. O professor Isnaldo Coelho colocou que isto causa entraves para a  
48 internacionalização do programa. **1.7 Nomes para a Comissão de avaliação**  
49 **socioeconômica, SASE/Sisu, até 09.06.2021.** Não houve interessados. **1.8 Nomes**  
50 **para compor a Câmara de Ensino, até 09/06/2021.** Não houve interessados. **1.9**  
51 **Plataforma Sucupira.** A professora Cristiane Galhardo informou que ainda não tem  
52 acesso a referida plataforma. **1.10. Oficinas Didático Pedagógicas.** Foram  
53 informadas as datas que ocorrerão as oficinas para que os docentes realizem suas  
54 inscrições, caso tenham interesse. A professora Cristiane Galhardo enfatizou a  
55 importância de todos os docentes participarem das oficinas. **1.11. Informação sobre**  
56 **a AV2.** A professora Cristiane Galhardo informou que ainda não tem informações



57 sobre o envio de relatório para solicitação da AV2 para as disciplinas. No entanto, a  
58 Nacional sinalizou que logo irá fazer a divulgação sobre o envio dos relatórios das  
59 disciplinas. A professora Vivianni Marques também informou sobre o relatório de  
60 avaliação, sobre editais de projetos da Facepe e se disponibilizou em auxiliar na  
61 plataforma Sucupira. O professor Isnaldo Coêlho informou que aqueles que  
62 participam dos Locus de Inovação da Facepe têm pontuação e prioridade nesses  
63 novos Editais. Profa. Michely Diniz adicionou que quem não faz parte do Locus de  
64 inovação também pode participar. **Finalizada as comunicações, partiu-se para o**  
65 **Expediente. 2.1 Edital para aluno especial.** Como houve procura por matrícula  
66 como aluno especial, questionou-se se no próximo semestre seria interessante  
67 haver edital para aluno especial. **2.2 Indicação de representante discente.** O  
68 segundo ponto foi a necessidade da indicação de um membro discente já que o  
69 membro discente que representava o colegiado, Edson Silva, concluiu o mestrado.  
70 **Em seguida, partiu-se para a aprovação das ATAS das Reuniões dos dias 30**  
71 **de abril, 11 de maio e 21 de maio.** A votação foi em bloco. As ATAS foram  
72 aprovadas por maioria. Foram votados os pontos de pauta que a plenária solicitou  
73 inclusão. Estes foram: 1. gravação das reuniões do colegiado; 2. teste de  
74 proficiência TEPLÉ; 3. solicitação de alteração de título e produtos entregáveis da  
75 discente Brenda Kalahare Caxias de Souza, orientada do professor Isnaldo Coêlho;  
76 4. edital para aluno especial. A inclusão dos pontos de pauta foi aprovada por  
77 unanimidade. Em seguida, a professora Cristiane Galhardo comentou que os pontos  
78 incluídos ficariam para serem contemplados no final da Ordem do dia. No entanto, a  
79 professora Vivianni Marques solicitou que o ponto gravação da reunião fosse o  
80 primeiro ponto a ser discutido. Realizada a votação, aprovada por maioria, este  
81 ponto de pauta tornou-se o primeiro. Os demais ficaram para o final da ordem do  
82 dia. **Iniciou-se então a Ordem do dia com o ponto 4.1 Gravação das reuniões do**  
83 **Profnit-UNIVASF.** Após exposição de pontos de vista, a gravação foi aprovada por  
84 maioria. Membros da plenária disseram que as ATAS das reuniões do colegiado



85 devem ser redigidas de forma concisa e objetiva conforme dita o Regimento da  
86 UNIVASF. Neste momento a professora Vivianni Marques iniciou a gravação da  
87 reunião. **4.2 Certificado Oficina de Boas Práticas.** Foi feito o encaminhamento  
88 sugerido pelo professor Isnaldo Coêlho de se realizar uma reunião para discussão  
89 dos temas abordados nas oficinas no dia 30 de junho, quarta-feira, no horário das  
90 14:00 às 16:00 para cumprimento da carga horária assíncrona. O encaminhamento  
91 foi aprovado por unanimidade. **4.3 Homologação das Bancas de Exame de**  
92 **Qualificação.** As 07 bancas foram aprovadas por *ad referendum*. Foram estas:  
93 Discente Antônio Fredson Araujo de Sá Novaes - Vivianni Marques (orientadora);  
94 Titular-Dinani Gomes Amorim-Profnit/UNIVASF; Titular-Edilson Araújo Pires-  
95 Profnit/UFRB; Titular-Fernando Melo da Silva-Profnit/UEMG; Suplente-Maria da  
96 Glória Almeida Bandeira-Profnit/UFMA; Suplente-Gustavo Modesto de Amorim-  
97 UFRB; Suplente-Paula Tereza de Souza e Silva-Profnit/UNIVASF. Discente Daniel  
98 Lucas Nunes de Alencar Alves - Vivianni Marques (orientadora); Titular-Ângela  
99 Machado Rocha-Profnit/UFBA; Titular-Sra. Francisca Maria da Conceição Campos  
100 Costa- Gesso Mineral Indústria Ltda; Titular-Dinani Gomes Amorim-  
101 Profnit/UNIVASF; Titular-Gilton José Ferreira da Silva-UFS; Suplente-Maria da Glória  
102 Almeida Bandeira-Profnit/UFMA; Suplente-Paula Tereza de Souza e Silva –  
103 EMBRAPA. Discente Elis Tatiane da Silva Nogueira - Marcos Lima (orientador);  
104 Titular-Maria Hosana Conceição-Profnit/UNB; Titular-Michely Correia Diniz-  
105 Profnit/UNIVASF; Titular-Carla Valéria da Silva Padilha- Senai/Petrolina; Suplente-  
106 André Marques Cavalcanti-Profnit/UFPE; Suplente-Arão Cardoso Viana-  
107 Profnit/UNIVASF; Suplente-Luciana Cavalcanti de Azevêdo-IF Sertão. Discente  
108 Gustavo da Costa Cardozo - Isnaldo Coêlho (orientador); Titular-Raimundo Correa  
109 de Oliveira-Profnit/UEA; Titular-Sr. Guilherme Marcelino Vieira- Coelba; Titular-  
110 Eisenhower de Moura Fernandes-UFCG; Suplente-Josiel Maimone de Figueiredo-  
111 Profnit/UFMT; Suplente-Sr. Álavro Marinho Pinto da Silva- Coelba; Suplente-Ricardo  
112 Menezes Prates-UNIVASF. Discente Matheus Vinícius Vidal de Andrade - Cristiane



FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO VALE DO SÃO FRANCISCO  
Mestrado Profissional em Propriedade Intelectual e Transferência de Tecnologia para Inovação –  
PROFNIT

---

113 Galhardo (orientadora); Titular-Cenira Monteiro de Carvalho-Profnit/UFAL; Titular-  
114 Sra. Valdilene Maria Ferreira de Almeida-Escola Laura Vicuña Titular-Karla Daniele  
115 De Sa Maciel Luz-UNIVASF; Suplente-Maria Cecília Junqueira Lustosa-  
116 Profnit/UFRJ; Suplente-Edilane Carvalho Teles-DCH/UNEB. Discente Natália  
117 Rafaela Nascimento da Silva - Michely Diniz (orientadora); Titular-Tecia Vieira de  
118 Carvalho-Profnit/IFCE; Titular-Melquizedequi Cabral dos Santos-IF Sertão; Suplente-  
119 André Luiz Carneiro de Araújo-Profnit/IFCE; Suplente-Marcos dos Santos Lima-IF  
120 Sertão. Discente Renata Gomes de Barros Santos - Marcos Lima (orientador);  
121 Titular-Maria Hosana Conceição-Profnit/UNB; Titular-Arão Cardoso Viana-  
122 Profnit/UNIVASF; Titular-Luciana Cavalcanti de Azevêdo-IF Sertão; Suplente-André  
123 Marques Cavalcanti-Profnit/UFPE; Suplente-Michely Correia Diniz-Profnit/UNIVASF;  
124 Suplente-Carla Valéria da Silva Padilha-Senai/Petrolina. **4.4 Sra. Clarice Monteiro**  
125 **Rocha - Autorização para matrícula no próximo semestre nas disciplinas**  
126 **“Defesa de Qualificação”, e “Conceitos e Aplicações de Transferência de**  
127 **Tecnologia (TT)”**. Foi realizado o encaminhamento da discente ambas as  
128 **disciplinas** concomitantes já que a discente Clarice Monteiro Rocha ainda não  
129 cursou TT e está no terceiro período do mestrado. Entendeu-se que desta forma não  
130 se estaria infringindo as Normas Nacionais do Profnit. Aberta a votação, o  
131 encaminhamento foi aprovado por unanimidade. **4.5 Sra. Júlia Maciela Oliveira de**  
132 **Tassis Frasson Cardozo - Solicitação de alteração no título, objetivos e**  
133 **produtos entregáveis do projeto do TCC**. Orientador: Mario Godoy Neto. O  
134 professor Mário Godoy, encaminhou os detalhes da solicitação por email e deu uma  
135 explanação sobre a situação do trabalho da discente, que presente na reunião,  
136 também fez suas colocações. Em seguida foi realizada a votação. A solicitação foi  
137 aprovada por unanimidade. Continuou-se a Ordem do dia com os pontos incluídos  
138 na pauta. **4.6 Teste de Proficiência em Línguas Estrangeiras (TEPLE) de inglês,**  
139 **emitido pela UPE**. A professora Viviani Marques informou que este assunto já  
140 havia sido registrado em ATA do dia 07 de julho de 2020. Portanto, não houve



FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO VALE DO SÃO FRANCISCO  
Mestrado Profissional em Propriedade Intelectual e Transferência de Tecnologia para Inovação –  
PROFNIT

---

141 necessidade de discussão e encaminhamento. A professora Marismar se prontificou  
142 a verificar os documentos encaminhados dos alunos, atestando a veracidade do  
143 teste TEPLE, uma vez que a docente é da UPE e conhece a documentação. **4.7**  
144 **Solicitação de alteração de título de TCC bem como produtos entregáveis da**  
145 **discente Brenda Kalahare Caxias de Souza orientada do professor Isnaldo**  
146 **Coêlho.** O professor Isnaldo Coêlho explicou os motivos do pedido de alteração do  
147 título e produtos entregáveis. Segundo o professor Isnaldo Coêlho tais alterações  
148 serão mais fiéis ao trabalho de TCC que está sendo desenvolvido. Após  
149 explicações, a solicitação foi posta em votação e aprovada por unanimidade. **4.8**  
150 **Edital para aluno especial.** Profa. Cristiane informou que houve demanda por  
151 matrícula como aluno especial e disse que achava interessante abrir o edital. Então  
152 a sugestão de abertura de edital de aluno especial no próximo semestre 2021.2 foi  
153 posta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Aberta a palavra-livre. A  
154 reunião foi finalizada às 18:55h e nada mais havendo a tratar, eu **Cristiane Xavier**  
155 **Galhardo**, coordenadora do colegiado **PROFNIT**, redigi a presente ata, que será  
156 assinada por mim e pelos demais presentes.

157 Arão Cardoso Viana \_\_\_\_\_

158 Cristiane Xavier Galhardo \_\_\_\_\_

159 Dinani Amorim \_\_\_\_\_

160 Isnaldo Jose de Souza Coelho \_\_\_\_\_

161 Marcos dos Santos Lima \_\_\_\_\_

162 Mario Godoy Neto \_\_\_\_\_

163 Marismar Fernandes \_\_\_\_\_

164 Michely Correia Diniz \_\_\_\_\_

165 Miriam Cleide Cavalcante de Amorim \_\_\_\_\_

166 Paula Tereza de Souza e Silva \_\_\_\_\_

167 Sílvia Helena Nogueira Turco \_\_\_\_\_

168 Viviani Marques Leite dos Santos \_\_\_\_\_